
 

 

 

PE tractament càncer metastàsic

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Inés GRANOLLERS
CUNILLERA

Diputada



 
GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsaerc@congreso.es 

 

 
 
 
 

 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes 

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 11 de septiembre de 2024  

 

 

 

 

 

 
Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicano   
 
 
 
 



 
 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS: 
 
 Recientemente, han surgido noticias preocupantes respecto a la no 
financiación de medicamentos esenciales para pacientes con cáncer de mama 
metastásico, tal como se refleja en varios medios de comunicación. Según estas 
fuentes, el Gobierno, a través del Ministerio de Sanidad, ha denegado la 
financiación del medicamento Enhertu (trastuzumab deruxtecan), considerado 
revolucionario en el tratamiento del cáncer de mama metastásico HER2 positivo. 
Esta decisión ha provocado la movilización de pacientes y asociaciones de 
pacientes, que exigen que se reconsidere esta postura, ya que dicho 
medicamento podría suponer una mejora significativa en la esperanza y la 
calidad de vida de muchas personas con esta enfermedad. 
 
 De acuerdo con la información publicada, se destaca que otros países 
europeos ya han aprobado el acceso financiado a Enhertu, lo que genera una 
notable desigualdad entre los pacientes españoles y los de otros estados 
miembros de la Unión Europea. Asimismo, se señala que el Ministerio de 
Sanidad también ha rechazado la financiación de otros tratamientos innovadores 
como Tukysa (tucatinib) y Trodelvy (sacituzumab govitecan), a pesar de las 
recomendaciones de numerosos expertos en oncología que consideran estos 
fármacos como alternativas clave en el abordaje del cáncer de mama en sus 
fases avanzadas. 
 
 Esta situación plantea una serie de preguntas sobre las prioridades del 
Gobierno en materia de sanidad, así como sobre los mecanismos de toma de 
decisiones respecto a la financiación de nuevos tratamientos. Por este motivo, 
se considera necesario que el Gobierno proporcione explicaciones claras sobre 
este asunto, detallando los criterios y la información técnica que han llevado a 
tomar esta decisión. 
 
A tenor de lo expuesto se plantean las siguientes preguntas al Gobierno español: 
 

1. ¿Cuáles son los motivos exactos que han llevado al Gobierno a no 
financiar los medicamentos Enhertu (trastuzumab deruxtecan), Tukysa 
(tucatinib) y Trodelvy (sacituzumab govitecan) para el tratamiento del 
cáncer de mama metastásico, tal como denuncian las asociaciones de 
pacientes y expertos médicos? 

 
2. ¿Qué criterios científicos, médicos o económicos ha utilizado el Gobierno 

para tomar la decisión de denegar la financiación de estos medicamentos, 
especialmente teniendo en cuenta que ya han sido aprobados y 
financiados en otros países de la Unión Europea? 

 
3. ¿Tiene el Gobierno previsto revisar esta decisión a la vista de las 

demandas de los pacientes afectados y las recomendaciones de los 
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especialistas en oncología? En caso afirmativo, ¿cuáles son los plazos 
previstos para una revisión de la situación? 

 
4. ¿Cómo piensa el Gobierno garantizar que los pacientes con cáncer de 

mama metastásico en España tengan acceso a tratamientos como 
Enhertu, Tukysa y Trodelvy, que ya están disponibles en otros países 
europeos, evitando así situaciones de desigualdad en el acceso a la 
salud? 

 
5. ¿Ha considerado el Gobierno las implicaciones a largo plazo en la calidad 

de vida y la esperanza de vida de los pacientes afectados por cáncer de 
mama metastásico al tomar esta decisión? En caso afirmativo, ¿cuáles 
son los resultados de los análisis realizados? 

 
6. ¿Qué acciones está tomando el Gobierno para garantizar que las 

necesidades de los pacientes con enfermedades graves y crónicas como 
el cáncer de mama metastásico sean priorizadas en las políticas 
sanitarias y de financiación pública de medicamentos como Enhertu, 
Tukysa y Trodelvy? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
 
 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grup Parlamentari REPUBLICÀ,  

a l'empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 
 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 11 setembre de 2024  

 

 

 

 

 
Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicà   
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS: 
 
 Recentment, han sorgit notícies preocupants respecte al no finançament de 
medicaments essencials per a pacients amb càncer de mama metastàtic, tal com 
es reflecteix en diversos mitjans de comunicació. Segons aquestes fonts, el 
Govern, a través del Ministeri de Sanitat, ha denegat el finançament del 
medicament Enhertu (trastuzumab deruxtecan), considerat revolucionari en el 
tractament del càncer de mama metastàtic HER2 positiu. Aquesta decisió ha 
provocat la mobilització de pacients i associacions de pacients, que exigeixen 
que es reconsideri aquesta postura, ja que aquest medicament podria suposar 
una millora significativa en l'esperança i la qualitat de vida de moltes persones 
amb aquesta malaltia. 
 
 D’acord amb la informació publicada, es destaca que altres països europeus 
ja han aprovat l'accés finançat a Enhertu, fet que genera una desigualtat notable 
entre els pacients espanyols i d'altres estats membres de la Unió Europea. Així 
mateix, es posa de manifest que el Ministeri de Sanitat també ha rebutjat el 
finançament d'altres tractaments innovadors com Tukysa (tucatinib) i Trodelvy 
(sacituzumab govitecan), malgrat les recomanacions de nombrosos experts en 
oncologia que consideren aquests fàrmacs com alternatives clau en l'abordatge 
del càncer de mama en les seves fases avançades. 
 
 Aquesta situació planteja una sèrie de qüestions sobre les prioritats del 
Govern en matèria de sanitat, així com sobre els mecanismes de presa de 
decisions en relació amb el finançament de nous tractaments. És per aquest 
motiu que es considera necessari que el Govern ofereixi explicacions clares 
sobre aquest assumpte, detallant els criteris i la informació tècnica que han portat 
a aquesta decisió. 
 
Amb tot l’exposat es plantegen les següents preguntes al Govern: 
 

1. Quins són els motius exactes que han portat el Govern a no finançar els 
medicaments Enhertu (trastuzumab deruxtecan), Tukysa (tucatinib) i 
Trodelvy (sacituzumab govitecan) per al tractament del càncer de mama 
metastàtic, tal com denuncien les associacions de pacients i experts 
mèdics? 
 

2. Quins criteris científics, mèdics o econòmics ha utilitzat el Govern per 
prendre la decisió de denegar el finançament d'aquests medicaments, 
especialment tenint en compte que ja han estat aprovats i finançats en 
altres països de la Unió Europea? 

 
3. Té el Govern previst revisar aquesta decisió a la vista de les demandes 

dels pacients afectats i les recomanacions dels especialistes en 
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oncologia? En cas afirmatiu, quins són els terminis previstos per a una 
revisió de la situació? 

 
4. Com pensa el Govern garantir que els pacients amb càncer de mama 

metastàtic a Espanya tinguin accés a tractaments com Enhertu, Tukysa i 
Trodelvy, que ja estan disponibles en altres països europeus, evitant així 
situacions de desigualtat en l'accés a la salut? 

 
5. Ha considerat el Govern les implicacions a llarg termini en la qualitat de 

vida i l’esperança de vida dels pacients afectats per càncer de mama 
metastàtic en prendre aquesta decisió? En cas afirmatiu, quins són els 
resultats de les anàlisis realitzades? 

 
6. Quines accions està prenent el Govern per garantir que les necessitats 

dels pacients amb malalties greus i cròniques com el càncer de mama 
metastàtic siguin prioritzades en les polítiques sanitàries i de finançament 
públic de medicaments com Enhertu, Tukysa i Trodelvy? 
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